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Р о з д і л  3  Н А В Ч А Н Н Я  Т А  В И Х О В А Н Н Я  

Якість та результат освіти безпосередньо залежать від основних властивостей та хара-ктеристик освітнього процесу – від правиль-но дібраного навчального матеріалу, методів та засобів навчання, до особистісних рис  педагога та студентів тощо. Що стосується іншомовної підготовки, то якість та резуль-тат тут, у першу чергу, залежать від якості проектування системи навчання, наступності та безперервності. Цілісна система іншомов-ної підготовки є багаторівневим явищем,  кожен етап якого, з одного боку, характери-зується певною автономністю, а з іншого – закладає передумови для переходу на насту-пний рівень. У процесі навчання іноземної мови важливо бачити кінцеву мету але, вод-ночас, навчальний процес повинен відповіда-ти конкретним завданням. Проектування є основою для розробки навчальних програм, добору відповідного дидактичного матеріа-лу, методів навчання, концепції самого на-вчального процесу, оцінки його ефективнос-ті. Разом з тим уміння не лише застосовувати на практиці відомі педагогічні прийоми та техніки, а здатність до самостійного їх проек-тування стає визначальною рисою педагога-новатора. Особливим видом професійної діяльності педагога є проектування профільно орієнто-ваного курсу іноземної мови. Міждисципліна-рні зв’язки, мовна та мовленнєва підготовки, специфіка профілюючих дисциплін наклада-ють свій відбиток на вивчення та викладання 

іноземної мови в контексті відповідної галузі знань (спеціальності).  Аналіз останніх досліджень і публікацій свідчить про те, що початок розробці науково-методичних засад педагогічного проектування поклав В. Беспалько. Загальнометодологічні підходи до висвітлення розуміння сутності пе-дагогічного проектування розкривається у працях В. Безрукової, В. Ворошилова, О. Гонча-рової, В. Загвязинського, Н. Кузьміної, В. Краєв-ського, І. Підласого, Г. Щедровицького Н. Яков-левої та інших науковців. Зміст та етапи проек-тної діяльності педагога у процесі навчання іноземних мов описані у роботах Е. Арванітопу-ло, Ю. Пассова, Н. Коряковцевої, В. Копилової, М. Щукіна тощо. Водночас залишається неохоп-леною низка питань, пов’язаних із ефективніс-тю впровадження педагогічного проектування в навчально-виховний процес ВНЗ. Аналіз наукових джерел та практичний досвід викладання англійської мови на немо-вних спеціальностях ВНЗ зумовлюють необ-хідність дослідження особливостей процесу проектування курсу занять іноземної мови як засобу підвищення ефективності профе-сійної іншомовної компетентності студентів. Постановка завдання – визначити мето-дологічні засади, особливості та етапи проек-тування профільно орієнтованого курсу іно-земної мови у ВНЗ. Педагогічне проектування не має одноз-начного тлумачення. З одного боку, це мисте-цтво, яке полягає у створенні інноваційних  
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проектів та моделей у системі освіти, винай-денні різноманітних методів добору та струк-турування навчального матеріалу. Разом з тим, це науковий прикладний напрям педа-гогіки та організованої практичної діяльнос-ті, який складається з певних етапів, має свої форми, принципи та прийоми, а також харак-теризується цілеспрямованим застосуван-ням. До прикладу, у своїй дисертаційній ро-боті Т. Побєдова виділяє змістову сторону педагогічного проектування, де діяльність викладача спрямована на обґрунтування ці-льової ідеї, розробку, створення моделі та реалізацію педагогічного проекту як іннова-ційної моделі освітньо-виховної системи,  орієнтованої на масове використання; та структурно-функціональну, яка представляє єдність структурних компонентів та відпові-дних їм функцій, що послідовно i циклічно змінюють одна одну i тим самим створюють певну педагогічну технологію [4, 9]. Також варто зазначити, що, на відміну від технічно-го проектування, де чітко можна прослідку-вати всі етапи, складові, засоби та методи до-сягнення поставлених цілей, педагогічне проектування вирізняється більшою гнучкіс-тю та варіативністю.  Особливого значення цей процес набуває при вивченні іноземної мови професійного спрямування. На жаль, існує ряд чинників, які негативно впливають на розвиток професій-ної іншомовної компетентності студентів: 
– недостатня кількість годин, відведених на вивчення іноземної мови у ВНЗ; 
– відсутність сучасних навчально-мето-дичних комплектів та матеріально-технічного забезпечення; 
– різнорівневість навчальних груп, і, як наслідок, значна кількість комунікатив-них бар’єрів; 
– недосконалість організації системи нав-чання; 
– статус іноземної мови як непрофільного предмета тощо. Відтак, зусилля педагога повинні бути, в першу чергу, спрямовані на раціональну та методично виважену організацію роботи  студентів із застосуванням інноваційних ме-тодів, які забезпечуватимуть індивідуаліза-цію та диференціацію навчання, стимулюва-тимуть пізнавальну активність студентів, 

занурення їх у професійне іншомовне середо-вище і, таким чином, нівелюватимуть вплив вищезазначених чинників.  Педагогічне проектування профільно-орієнтованого курсу іноземної мови є ком-плексним видом навчальної діяльності, яка повинна здійснюватись на засадах: 
– інтегративності; 
– контекстності; 
– проблемності; 
– діалогічності. Вивчення іноземної мови не є самоціллю, суспільство та професійна спільнота потребу-ють фахівців нового типу, які здатні поєдну-вати різні види діяльності, компетенцій, во-лодіти не стільки теоретичними, як практич-ними уміннями та навичками тощо. Відтак, педагогічне проектування занять іноземної мови повинно носити комплексний інтегра-тивний характер, безпосередньо пов’язуючи процес здобуття знань із можливістю їх реа-льного застосування на практиці, що, в свою чергу, сприятиме активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів, підвищу-ватиме рівень їх мотивації. Інтегрування знань різних предметних галузей дає змогу створити цілісне уявлення про майбутню професійну діяльність. Крім того, ще однією характерною ознакою педагогічного проектування, яка детермінує напрям діяльності студентів від навчальної до професійної, та трансформує загальні інтереси, потреби, мотиви у пізнавально-професійні є контекстність. Контекстність дозволяє проек-тувати не лише прототип майбутньої діяльнос-ті студентів, але й допомагає усвідомити роль та місце іноземної мови в системі професійної освіти. Підтвердження цієї думки знаходимо у роботах низки дослідників. До прикладу, К. Ви-щневська зазначає: «контекстне навчання  іноземної мови дозволяє у різних формах на-вчальної діяльності моделювати предметний і соціальний зміст професійної діяльності, забез-печувати інтеграцію навчальних пізнавальних потреб та мотивів у професійні. Здійснення та-кого моделювання та інтеграції відбувається через поєднання традиційних академічних  занять з активними – такими, як рольові, діло-ві, організаційно-діяльнісні ігри, ситуативні завдання тощо» [3, 144]. 

ОЛЕНА ПАСІЧНИК  Методологічні засади проектування профільно орієнтованого курсу іноземної мови у ВНЗ 
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Р о з д і л  3  Н А В Ч А Н Н Я  Т А  В И Х О В А Н Н Я  Варто зазначити, що активні методи нав-чання також орієнтовані на широке викорис-тання ефекту групової взаємодії, реалізацію принципу активності студентів за рахунок використання елементів дослідження у нав-чальному процесі. Групові дискусії або групо-ве обговорення, зазвичай, використовуються під час аналізу конкретних професійних,  організаційно-управлінських ситуацій та гру-повому самоаналізі. Мета цієї форми спілку-вання полягає в тому, щоб, зіставивши про-тилежні позиції, на основі власних точок зору кожного із учасників, спонукати їх до пошуку спільно прийнятного рішення. Тобто, спілку-вання – це не обмін конкретною інформаці-єю, а прагнення змінити думку опонента шляхом участі у дискусії. Перевагою вказано-го методу є те, що студенти вчаться аналізу-вати конкретні ситуації, визначати власну позицію, розвивати спостережливість, що, у свою чергу, актуалізує вияви творчості та ініціативності. Дискусійні методи дають мож-ливість випробувати власні сили у вирішенні тієї чи іншої проблемної ситуації, сприяють особистісному та професійному розвитку. Різноманіття методів, засобів та форм на-вчання допомагають уникнути монотонності навчального процесу та врахувати індивідуа-льні особливості студентів. До прикладу, на занятті англійської мови студентам комп’ютерних спеціальностей за-пропоновано участь у круглому столі на тему «What future holds for us», де студенти не ли-ше обговорюють питання розвитку комп’ю-терних технологій у майбутньому, але й, на-приклад, аргументовано доводять перспек-тиви та загрози розвитку штучного інтелек-ту для людства.  Заняття, у структуру якого викладач іно-земної мови вміщує штучно створену педаго-гічну ситуацію, повинно базуватися на куль-турі діалогічного мовлення як у формі діало-гу між викладачем та студентами, так і між самими студентами. За вимогами діалогічно-го мовлення співрозмовники розглядаються як рівноправні суб'єкти спільної діяльності. Студенти тренуються оцінювати процес роз-гортання діалогу зі своїх особистих позицій, змінювати напрям діалогу. Цінність діалогу проявляється ще й у тому, що він передбачає 

постійну зміну ролей співрозмовників [5, 30-2]. У цьому випадку корисною, вважаємо, по-передню роботу над моделлю діалогу, мовни-ми кліше та професійними термінами. Одним із прикладів розвитку культури діалогічного мовлення можна вважати роботу над темою «Computer components» запропонованою ав-торами посібника для студентів за професій-ним спрямуванням «Інформаційні техноло-гії» [6, 29]. Після опрацювання лексики про-фесійного спрямування та відповідних мов-них кліше, студенти опрацьовують модель діалогу в комп’ютерному магазині, яку мо-жуть використовувати за основу під час імі-тації подібної ситуації. 
 
Task 10. Read the dialogue and fill the 

gaps with the missing words: 

Sales assistant: Hi there. Do you need any 
help or are you just … … …? 

Nick: Actually, I need your help and … … … . 
I’m looking for a new laptop. I need a very reliable 
one as I have some problems with the one I’ve got 
now. 

S. A.: Well, everything depends on your 
budget and purpose.  

N.: Frankly speaking, I have a limited budget. 
I use laptop for work. I work a lot with text and 
Internet. Sometimes I may watch a film. But I 
never play any advanced … … … . 

S. A.: Great. Then you could have a look at 
these two models: Dell Inspiron 3531 and HP 
2000. Now we offer 10 % … … … for them. 

N.: It’s interesting. What’s the difference be-
tween these two? Do they have similar … … …? 

S. A.: Well, first of all Dell and HP are both 
reliable … … … and their products don’t … … … a 
lot of problems to users.  

N.: That sounds positive to me. 
S. A.: If we speak about their … … … Dell has 

got Intel Celeron processor at 2.16 GHz which is 
fast enough for most … … … . The HP’s processor 
runs at 2.4 GHz, which is even faster. Both have 
4 GB RAM. …  

specifications, games, specifications, cause, 
applications, storage, embedded, vendors, 
looking, discount, expensive, advice 
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Формування професійної іншомовної ко-мунікативної компетентності визначає засо-би та методи діяльності, а також залежить від скоординованої роботи всіх учасників навча-льного процесу. Відтак, викладач іноземної мови повинен мати комплексні знання та вміння, бути здатним поєднати педагогічну майстерність з майбутньою професійною дія-льністю студентів. Наприклад, робота зі  студентами комп’ютерних спеціальностей вимагає не лише високого рівня комп’ютерної грамотності, але й володіння фаховою термі-нологією, вміння спонукати студентів до про-фесійно орієнтованих дискусій, застосування отриманих знань у подальшій практиці. Все це потребує високого рівня педагогічної,  професійної та науково-дослідницької компе-тентності педагога. Крім того, в компетенції викладача підбір видів діяльності на основі особистісно орієнтованого підходу, що в пода-льшому забезпечує ефективну взаємодію та співпрацю студентів. Управлінська діяльність викладача забезпечує не лише взаємозв’язок навчальних ситуацій з подальшим їх практич-ним застосуванням, надає йому роль коорди-натора навчального процесу, але й відіграє роль потужного мотиваційного чинника. При проектуванні заняття зусилля ви-кладача повинні бути спрямовані на дотри-мання технології проектування, як такої, що інтенсифікує процес навчання та сприяє по-силенню пошуку оптимального поєднання теорії та практики на засадах логічності та послідовності її елементів. Застосування тех-нології проектування у навчально-виховному процесі – це науковий підхід до організації діяльності викладача, педагогічного колек-тиву; перехід від інтуїтивного вирішення пе-дагогічних завдань до логічно виваженого; переведення уваги викладача із зовнішнього фактору «що робити», на внутрішній – «як це робити» [2, 7].  Логіка будь-якої проектної діяльності базується на певному задумі, процесі реаліза-ції та результативності, хоча поділ на етапи може варіюватися в залежності від об’єкта проектування, його характерних ознак, рівня складності та ступеню конкретизації навча-льних дій студентів. Цим можна пояснити розбіжність у поглядах науковців стосовно 

виокремлення їх кількості та назв [1]. На на-шу думку, системоутворюючим елементом цього процесу є мета, яка і детермінує зміст діяльності учасників проектування на кожно-му етапі. Відтак, за доречне, вважаємо насту-пний узагальнений порядок роботи: І. Цілевизначальний етап – формулювання мети та завдань. Від того, наскільки конкрет-ними вони будуть, залежить подальше плану-вання та інтенсивність навчальної діяльності як викладача, так і студентів. Крім того, вони є визначальними у доборі методів та пошуків оптимальних шляхів їх досягнення; II. Процесуальний етап – конкретизація методів та форм діяльності, підготовка дида-ктичних матеріалів та їх подальша імплемен-тація відповідно до поставлених завдань та індивідуальних особливостей студентів. Ви-кладачеві важливо пам’ятати про неприпус-тимість універсалізації одного з методів на-вчання та забезпечення гнучкості діяльності.  III. Оцінювальний етап – підведення під-сумків, аналіз та обговорення результатів проектування. Форми поточного та підсумко-вого контролю визначаються за критеріями конкретних показників відповідно до постав-леної мети та завдань, та можуть включати тестовий контроль, захист проектів, прове-дення міні-конференцій, круглих столів  тощо. Це забезпечує необхідний зворотній зв'язок, дає можливість визначити слабкі та сильні сторони діяльності, здійснити саморе-флексію, покращити ефективність праці в подальшому. Разом з тим необхідно пам’ятати, що пе-дагогічне проектування є творчою діяльніс-тю, яка одночасно спрямована як на розробку проектної ідеї, так і на її практичне втілення, а отже не передбачає сталої послідовності дій на кожному з етапів. Особливістю проекту-вання профільно орієнтованого курсу інозем-ної мови є те, що досягнення основної мети – формування іншомовної професійної компе-тентності носить інтегративний характер та відбувається шляхом розвитку і співвідно-шення його складових елементів: мовних та мовленнєвих знань та навичок, комунікатив-них умінь, соціокультурних знань тощо.  Отже, можна зробити висновок, що педа-гогічне проектування занять іноземної мови 
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Р о з д і л  3  Н А В Ч А Н Н Я  Т А  В И Х О В А Н Н Я  у ВНЗ є своєрідною формою створення інно-ваційних продуктів на основі активних змін у системі педагогічної освіти, яка безпосеред-ньо визначає розвиток професійної іншомов-ної компетентності студентів та відзначаєть-ся контекстністю, інтегративністю, діалогіч-ністю і проблематичністю. Перспективу по-дальших досліджень вбачаємо в розробці ці-лісної моделі організації освітнього процесу з іноземної мови на основі проектної техноло-гії та її практичній реалізації. 
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METHODOLOGICAL ASPECTS OF PEDAGOGICAL PLANNING  
OF PROFESSIONALLY ORIENTED FOREIGN LANGUAGE COURSE  

IN HIGHER EDUCATIONAL ESTABLISHMENT  
The article deals with pedagogical planning of professionally oriented English language course which is 

considered as the main means of improving professional foreign language competency. Key elements and 
stages of pedagogical planning process are outlined in the article. According to the author, it should be 
based on the concepts of integration, contextual support, dialog and problem-solving activities. Roles and 
functions of a tutor are defined in the article. 

Key words:  pedagogical planning, foreign language, foreign language competence, integration, con-
text, dialog and problem-solving activities.  
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ПРОФИЛЬНО-ОРИЕНТИРОВАННОГО КУРСА  

ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА В ВУЗЕ  
Автор раскрывает особенности проектирования профильно-ориентированного курса ино-

странного языка как средства повышения эффективности профессиональной иноязычной компе-
тентности студентов. Проанализированы базовые характеристики и этапы проектной деятель-
ности, которая должна осуществляться на основе интегративности, контекстности, проблема-
тичности, диалогичности. Определено место и функции преподавателя в учебном процессе. 
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